

博学而笃志 切问而近思

新编第 1251 期 2022 年 4 月 17 日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

《中共复旦大学委员会关于十九届中央 第七轮巡视整改进展情况的通报》发布

本报讯 日前,《中共复旦大学委员 会关于十九届中央第七轮巡视整改进展 情况的通报》发布。《通报》内容包括巡视 整改进展总体情况、巡视整改重点工作 进展情况和下一步工作安排。

《通报》指出,根据中央统一部署, 2021年5月8日至7月5日,中央第四巡 视组对复旦大学党委开展了常规巡视。 2021年9月3日,中央巡视组向复旦大 学党委反馈了巡视意见。按照巡视工作 有关要求,现将2021年9月3日至12月3 日三个月集中整改进展情况予以公布。

校党委将深入学习贯彻党的十九届 六中全会精神和总书记关于教育、巡视 工作的重要论述,严格对标对表、强化政 治担当,以对中央、对人民、对学校发展 和师生负责的态度,以永远在路上的劲 头,驰而不息抓好长期整改、深化整改。

▶▶ 详见第4、5、6版

文/黄文发

我校召开党政干部会议落实市委市政府疫情防控决策部署

从严从实从细,尽早实现校园"动态清零"目标

"党中央国务院和市委市政府高度重视高校疫情防控工作。实现上海高 校提前于社会面清零,是给我们的政治任务,也是很大的期望。"校党委书记 焦扬表示,我们要坚定必胜信心、拿出决胜勇气,坚决打赢这场大仗硬仗,尽早 实现校园"动态清零"目标。

本报讯 4月14日下午,复旦 大学召开党政干部视频会议,传 达上海高校疫情防控工作视频会 议精神,落实市委市政府疫情防 控决策部署,从严从实从细做 好疫情防控工作,提高科学精 准防控水平,尽早实现校园"动 态清零"。

校党委书记焦扬主持会议并 讲话。校长金力传达上海市副市 长陈群同志在全市高校疫情防控 工作视频会议上的讲话精神。校 领导班子成员、上海医学院领导 班子成员、各二级单位党政负责 人及相关部门负责人出席会议。

焦扬指出,全市和学校的疫 情防控工作都已经进入了攻坚阶 段,特别需要"坚持最后五分钟" 的毅力和努力。党中央国务院和

市委市政府高度重视高校疫情防 控工作。实现上海高校提前于社 会面清零,是给我们的政治任务, 也是很大的期望。全校防控工作 总体平稳,但实现校园"清零"目 标仍然任务艰巨。总的来看,严 格网格化管理的手势不会改变, 争取校内尽快"清零"的要求不会 动摇。下一步,学校将根据市"两 委"要求和指导,充分听取专家意 见,结合各校区实际情况深入细 致论证,在科学专业的基础上,制 定后续防控措施。

一要统一思想、意志和行动, 坚持校内"动态清零"目标不动 摇。毫不动摇地把校园疫情防控 各项措施落到实处,把对校内外 师生的关心关爱落到实处,把统 筹疫情防控和教书育人责任落到

实处,坚决扛起对党和人民、对 师生员工的政治责任。

二要严而又严、细而又细, 开展校园病毒清零行动。在 "筛"(师生健康筛查)"查"(校园 流调、溯源、环境检测)"转"(阳 性、密接人员转运)"消"(校园消 杀)"防"(师生员工防护管理)五 个方面集中发力攻坚,不断发现 问题、研究问题、解决问题,最终 达成早日清零的目标。织密防控 网,环环堵牢"破防点"。加强师 生个人防护,做到人人响应、人人 参与、人人自律。

三要师生为本、"预"字为先, 更有针对性地关爱校内师生。更 加关注师生身心健康问题、志愿 者队伍、确诊或隔离转运师生、港 澳台学生、留学生、外籍教师等群



■ 校党委书记焦扬、校长金力出席会议

体,让关心关怀始终在线。

四要多方动员、人文关怀,加 强对校外师生的关心关爱。进一 步加强校院联动、条块联动、校地 联动、教师互助,做好各类人群关 心关爱,关心爱护好复旦的每一 位师生。

五要强化统筹、狠抓落实, 坚决打赢疫情防控攻坚战。强 化战时统筹、人员统筹、责任统

筹,努力统筹疫情防控和事业发 展。疫情防控是目前学校最重要 的政治任务,全校要拧成一股绳、 形成强大合力,心往一处想、劲往

会议还简要通报了4月13日 国务院联防联控机制第五督查组 组长、海关总署副署长张际文同 志一行来校调研视察情况。

文/章佩林摄/成钊

坚持的力量:同心、同理、同行

自3月13日启动校园封闭 管理,已经整整一个月了。复 旦和这座大都市的方方面面一 样,战斗仍在继续。我们每一 个人都在战斗,我们不是一个

这些天来,全国各地驰援 上海,带来感动与鼓舞。复旦 师生也备受校友和社会各界关 继续向前。 心爱护。延安的苹果、永平的

哪里;哪里有困难,帮助就送到 运共同体。师生有所呼,学校 做起、从点滴做起,真心耐、志! 力和温度,也是社会主义大学 也要通过"键对键""屏对屏", 校园。 的承诺。举国同心、众志成城、 让"心贴心"更有温度。为了师

师生一德,这是团结的力量,也 是胜利的根本保证。

坚持就是胜利,坚持才能 胜利。这场抗疫斗争到现在, 最需要的是坚持、坚守、坚韧, 最关键的是把每一项防控措施 落细、落小、落实。发动每一个 人、做好每一件事,团结一致、

股暖流,正在涌向校内坚守、居 措,加强自我防护、强化健康管 累积爱护。 家抗疫的广大师生。 理,打赢这场全民战争。

哪里有需要,支援就扎到 与广大师生同理,守护命 分钟"的毅力和努力。从自身!

生健康和校园安全,导师关爱 在行动,同辈互助在升温,校友 深情在传递,管理服务队伍正 为师生默默奉献。风雨同舟 中,复旦人这个命运共同体的 正能量在升腾。

与社会各界同行,彰显复 旦人精神。团结、服务、牺牲, 复旦精神正在抗疫斗争中熠 与党和政府同心,坚持清 熠生辉。党员亮身份见行动、 核桃、德宏的蔬果、宁波的防护 零不动摇。生命至上,人民至 践行"先上"承诺,医务工作者! 服、妇联的生活物资、校友的环 上。实现"动态清零",保护易 白衣执甲、奋战一线,老师恪! 保饭盒,载着满满的牵挂,从四 感人群,切断传染源,阻断传播 守育人天职和师德师范,同学 面八方来到学校。上级领导的 链。这是共同目标,没有局外 谨守学人本分和校风校纪,校 关心,学校和各院系的行动,合 人、画外音。无论在校在家,都 内外志愿者授人玫瑰、我为人 作单位的支持,属地社区的担 严格自律,足不出户、足不出 人……百年声誉靠每一位复 当,学人同道的互助,汇成一股 楼;遵守防疫规定、落实防控举 旦人用不竭热情和不懈奋斗

当前,最需要"坚持最后五

全面守护校园安全和师生健康

复旦进一步加强校园疫情防控工作

4月15日,复旦大学发布 《关于进一步加强校园疫情防 控工作的通知(2022年第5号)》

《通知》指出,为贯彻上级 部署要求,尽快实现校园动态 清零目标,全面守护好校园安 全和师生健康,在继续执行 2022年第4号公告基础上,进一 步加强校园疫情防控工作。

分类施策、集中攻坚"的总体思 自我管理职责。 路,集中利用一段时间,采取综 合防控措施,动员一切力量,调 行动期间,全校继续实行封控 动一切资源,全力以赴攻坚,争 管理。后续按照校园"动态清 取早日实现校园面清零。

园清零行动。组织实施师生健 类管理措施。请每一位复旦人 康筛查、校园流调溯源和环境 检测、阳性及密接人员转运隔 哪里。这是社会主义中国的能 必有应。即便不能"面对面", 诚捱,必将迎来如常日子、静好! 离、校园消杀和师生员工防护 小落实,同心抗疫、团结向前, 管理等5个专项行动,更加科学 共同打赢疫情防控攻坚战。 文/傅卿平 严格地织密防控网、堵牢"破防 点"。人人参与、人人自律、人 小组办公室

人有责,从我做起、从身边做 起、从点滴做起,创建"无新冠 病毒清洁区"。

全覆盖加强人员健康管 理。所有在校人员继续按要 求参加抗原检测和核酸检 测。加强每日自我健康监测 和报告,有异常情况立即报 告。强化师生个人自我防护 坚决贯彻落实全市清零攻 措施,规范防护行为,遵守防 坚部署要求。按照"统一指挥、 控要求,切实履行好个人健康

《通知》指出,在清零攻坚 零"情况,结合各区域实际,细 全力实施新冠肺炎疫情校 化管理网格,分步实施分级分 坚定"坚持就是胜利"的信心决 心,把每一项防控措施落细落

来源 / 校疫情防控工作领导